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Interpellation Egger-Berneck (19 Mitunterzeichnende): 

«Endlose Kontroversen um KESB 

 

 

Seit der Ablösung der kommunalen Vormundschaftsbehörden am 1. Januar 2013 durch die regio-

nalen Kinder- und Erwachsenenschutzbehörden (KESB) wurden mehrere, zum Teil dramatische 

Fälle bekannt, bei denen einzelne Vertreter der KESB oder die Behörde selbst stark kritisiert wur-

den. Auch im Kanton St.Gallen sind solche Fälle an die Öffentlichkeit gekommen, so beispiels-

weise in Rapperswil-Jona als Folge einer umstrittenen Massnahme für einen Jugendlichen. Seine 

Angehörigen haben mit der Unterstützung einer Regionalzeitung öffentlich schwere Vorwürfe ge-

gen die KESB erhoben, was die Stadtbehörden sogar dazu veranlasste, Klage wegen Verun-

glimpfung einzureichen.  

 

Der KESB wird oft vorgeworfen, im Gegensatz zu den früheren Vormundschaftsbehörden, zu 

sehr auf die rechtlichen und formellen Bestimmungen zu beharren und zu wenig auf die familiä-

ren Umstände der Betroffenen einzugehen.  

 

Die Regierung wird gebeten, die folgenden Fragen zu beantworten: 

 

1. Besteht im Fall der erwähnten Kontroverse in Rapperswil-Jona Handlungsbedarf seitens der 

Regierung, im Rahmen ihrer Aufsichtspflicht über die KESB? 

2. Wie erklärt sich die Regierung die im öffentlichen Bewusstsein offenbar vorhandene Unzu-

friedenheit mit der KESB? 

3. Hat die regionale Organisationsstruktur zur Unzufriedenheit beigetragen, indem die KESB 

nicht mehr wie früher die Vormundschaftsbehörden in den Gemeinden verankert ist? 

4. Inwieweit ist eine Neuorganisation der KESB notwendig, beispielsweise im Bereich des Ein-

bezugs der Gemeindebehörden bei Massnahmen, die mit hohen Kosten verbunden sind, so 

wie das auch im St.Galler Kantonsrat eingereichte parlamentarische Vorstösse fordern?» 

 

 

7. Juni 2016 Egger-Berneck 

 

 

Böhi-Wil, Büchler-Buchs, Bühler-Schmerikon, Dudli-Oberbüren, Egli-Wil, Freund-Eichberg, Fürer-

Rapperswil-Jona, Gahlinger-Niederhelfenschwil, Gartmann-Mels, Gerig-Wildhaus-Alt St.Johann, 

Haag-Jonschwil, Hartmann-Walenstadt, Luterbacher-Steinach, Schmid-Grabs, Steiner-Kaltbrunn, 

Thoma-Andwil, Willi-Altsätten, Wüst-Oberriet, Zahner-Kaltbrunn 
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